

Сказка Чудесная мельница



Когда-то давно жили-были два брата. Жили они отдельно: каждый имел свой дом, свою семью. Семья старшего брата была богатой. Семья же младшего жила бедно.

Приближался большой праздник. Посмотрел младший брат в свой амбар, а он пуст. Решил он сходить к своему старшему брату попросить к празднику немного мяса. А старший брат и говорит ему:

— Я дам тебе мяса, но ты сходи к лешаку. У него есть мельница. Вместо мяса ты принесёшь мне её.

Младший брат взял мясо и сразу отправился в дом лешака. Лешак говорит ему:

— Дай мне мясо, я взамен могу мельницу дать.

Младший брат говорит:

— Хорошо! Я вам дам мяса, а вы мне дайте мельницу.

Лешак взял мясо, вместо него вручил бедняку мельницу, но не сказал, как ею пользоваться.

Бедный брат вышел из избы лешака и встретил по пути маленького лешака. Схватил его и не отпускает:

— Скажи мне, как запускать мельницу и как её остановить. Не скажешь, я тебя не отпущу.

Тот страшно испугался и всё рассказал:

— Если хочешь запустить мельницу, ударь сверху три раза. Когда начнёт крутиться, скажи, какая еда нужна. Ударишь сбоку — мельница остановится.

Бедный брат всё понял, отпустил чертёнка и отправился домой. Только вернулся, пришёл старший брат и спрашивает:

— Где мельница? На что купил её?

А младший брат отвечает:

— На твоё мясо купил.

— Тогда эта мельница должна быть моей, — говорит богатый брат.

— Что ж делать, бери. Мельница твоя, — отвечает бедный брат.

Старший брат взял мельницу и унёс домой.

Задумал он как-то сделать сруб для нового дома. И чтобы покормить плотников, решил запустить мельницу. Ударил три раза по ней и приказал:

— Свари уху да кашу!

Мельница начала молоть, наполнила ухой целый котёл, затем ведро, потом уха стала литься через край. Ухой залило в избе до колена, затем до шеи. Плотники так испугались, что открыли дверь и выскочили на улицу. Уха стала литься из избы во двор. Уже целое озеро из ухи, и реки по улице потекли. Старший брат хочет остановить мельницу, но не может. Побежал он к своему бедному младшему брату. Тот пришёл и остановил мельницу.

— Неси её к себе домой! Из-за неё чуть не захлебнулся! Мне не нужна такая мельница! — говорит старший брат.

А младший брат взял мельницу и понёс домой.

Мельница помогла бедному брату выйти из нужды: какую еду ни попросит, она сразу начинает её молоть. До сих пор та мельница кормит бедного брата и его семью.

Мультимедийная онлайн-библиотека

“Сказки Поволжья”

Иллюстрированные и озвученные сказки народов Поволжья.